

02 октября 2017 года система профтехобразования отметила 77-летие со дня основания. А буквально за неделю до этого колледж отпраздновал свой 76-ой день рождения. Можно сказать, что наше учебное заведение писало историю профтехобразования с самых первых страниц и успешно продолжает это делать. Система профессионального образования прошла большой исторический путь становления – от разрозненных ремесленных школ, фабрично-заводских училищ к полноценной системе колледжей среднего профессионального образования. Так и Орский индустриальный колледж возник на базе эвакуированных техникумов, но уже почти 80 лет традиционно готовит отличных специалистов среднего звена.

Высокий уровень подготовки – это заслуга педагогов и студентов, которые стремятся узнать новое, стать лучшими в профессии. Не случайно уже не первый год колледж становится базой для различных олимпиад профессионального мастерства. Наши студенты составляют здоровую конкуренцию гостям и занимают призовые места не только на региональных этапах, но и в финальных состязаниях всероссийского уровня. В марте 2017 года на региональном этапе Всероссийской олимпиады профессионального мастерства среди студентов профессиональных организаций, обучающихся по специальностям «Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования (по отраслям)», «Автоматизация технологических процессов и производств (по отраслям)», «Технология машиностроения» наш студент Атуганов Арыстан занял третье место. А в апреле в Московском техническом университете связи и информатики проходил заключительный этап Всероссийской олимпиады профессионального мастерства по укрупненной группе специальностей 11.00.00 «Электроника, радиотехника и системы связи». Орский индустриальный колледж представлял студент четвертого курса Клементьев Валерий. Сложные задания, немалый теоретический и практический материал – все это не остановило нашего участника на пути к победе. Три дня напряженной работы с небольшими перерывами на отдых и в результате третье место.

Но не только олимпиады профмастерства привлекают наших студентов. Многие стремятся попасть в команду участников одного из самых престижных конкурсов - Всероссийского чемпионата рабочих профессий по стандартам WorldSkills. Региональный этап впервые был освоен осенью 2016 года. Он проводился по десяти компетенциям (профессиям): «Сварочные технологии», «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей», «Поварское дело», «Парикмахерское искусство», «Электромонтажные работы», «Дошкольное воспитание», «Физическая культура», «Кондитерское дело», «Сетевое и системное администрирование», «Сухое строительство и штукатурные работы». Профессионализм участников оценивали восемь

сертифицированных экспертов от союза WorldSkills Russia, а также 82 региональных эксперта: преподаватели и мастера производственного обучения профессиональных образовательных организаций, независимые эксперты от ведущих работодателей области. Конкурсные площадки посетили более 2000 студентов и школьников, представителей образовательных организаций области.

Наш колледж представлял Ларев Илья. Первым этапом стали слесарно-монтажные работы. Каждый участник на индивидуальном рабочем месте монтировал распределительные, осветительные, силовые шкафы, кабель-каналы, проволочные лотки. 30 ноября участники вызывались индивидуально на поиск неисправностей. В отдельном боксе в собранной схеме нужно было найти и устранить неисправность. Тогда же занимались коммутацией шкафов. 1 декабря заканчивали монтаж и сдавали отчет по проверке схемы. Затем программировали контроллеры: Oven Logic (для запуска электродвигателя) и Dali (для управления освещением). Особых трудностей в ходе конкурса Илья не испытывал, поскольку предварительно готовился к конкурсу. Подготовка проходила в течение двух месяцев на базе колледжа под руководством Махени М.А., Бабушкина В.А., Черновой Т.П. Уже тогда наш участник попробовал свои силы в монтаже стенда, сборке схем, анализе результативности сборки. Конкурс принес новые знания и, что самое ценное, практический опыт монтажа. До этого электромонтажные работы такого уровня от начала и до конца полностью самостоятельно Илье выполнять не приходилось. Итогом тщательной подготовки, усилий, как участника, так и педагогов, стало второе место в компетенции «Электромонтаж». Сегодня Илья уже выпускник, причем один из лучших, вошедших в состав золотого фонда выпускников области. Но, еще будучи студентом четвертого курса, он вместе с педагогами начал подготовку новой команды участников. И в этом году колледж вновь примет участие в чемпионате. Надо отметить, что успешное выступление Ильи подвигло к участию многих студентов других специальностей. Теперь колледж заявит участников уже в шести компетенциях: электромонтажные работы, сварочные технологии, сетевое и системное администрирование, программные решения для бизнеса, предпринимательство и веб-дизайн. Уже готовятся команды, на подходе внутренние отборочные туры и отработка практических заданий. В напряжении и предвкушении и участники и педагоги. Мы же желаем им успеха, новых побед и расширения профессиональных горизонтов.